

40余架各型战机成体系飞越宫古海峡赴西太平洋

# 轰-6岂是笼中鸟，试翼大洋气翕张

中国空军再次亮剑！中国空军25日出动40多架各型战机，前出西太平洋远海训练，多型战机成体系飞越宫古海峡，检验远海实战能力。同时出动轰炸机、歼击机在东海防空识别区进行例行性警巡。近两年，空军频繁进行大规模多机种远海训练，这标志着中国空军作战能力的提升，也说明空军战略思路的改变。



一群夜猫子  
发现新闻背后的新闻

瞰·夜

齐鲁晚报要闻中心出品

本报记者 高寒 整理

## 两周前飞越巴士海峡 如今换条路再“入洋”

中国空军新闻发言人申进科大校介绍，这次远海训练，空军轰-6K、苏-30MKK、加油机等多型战机成体系飞越宫古海峡。当天，40多架各型战机从部署机场快速完成出动准备，快速飞赴西太平洋开展训练，实施了侦察预警、海上突击、空中加油等训练课题，检验空军部队远海实战能力。

中国划设东海防空识别区近3年来，空军按照《中华人民共和国和东海防空识别区航空器识别规则公告》，一直保持常态化空中警巡。对进入防空识别区的外国军机进行了监视掌握和识别判性，根据不同空中威胁采取相应措施，维护了国家空防安全。空军将继续毫不松懈地实施东海防空识别区空中警巡，坚决捍卫中国的正当合法权益。

2015年以后，中国军机大规模多机种远海训练已经成为常态。今年7月份，中国空军轰-6K战略轰炸机首次巡航黄岩岛。随后，空军出动轰-6K战略轰炸机和歼击机、侦察机、空中加油机组成编队，对黄岩岛进行战巡任务。

除了对我国领海的战巡，中

国空军也在努力冲出第一岛链，对西太平洋进行战斗巡航。2015年3月和5月，轰-6K分别首次飞越巴士海峡和宫古海峡，赴西太平洋开展远海训练，达成了既定训练目的，圆满完成任务。

而就在今年9月12日，申进科宣布空军于当日组织轰炸机、歼击机、预警机、加油机等多型战机，飞经巴士海峡赴西太平洋进行远海训练。其中，轰-6K首次公开带巡航导弹赴西太平洋。带弹飞越第一岛链，标志着中国空军实战能力取得了实质性提升。

### 跨岛链扩大作战半径 为新型飞机打下基础

在这几次战巡中，最引人关注的无疑是机群中个头最大的那个。轰-6K作为目前中国空军最先进的轰炸机，其飞行距离和战斗能力直接决定了中国空军的实力。

长期以来，中国的轰炸机受限于技术，难以保持长距离飞行。但这两年，中国空军逐渐有了“走出去”的资本。从近海训练到战巡黄岩岛，再到飞越第一岛链巡航西太平洋，轰-6K的作战半径不断增大。其实除了军方公布的战巡活动，之前也有关于其他机型飞出宫古海峡的活动。但轰-6K的飞越，无疑更让国人振奋。

轰-6K是中国三位一体核打击力量的空中打击力量，它携带的长剑-10是核常兼备的远程巡航导弹，可以带核弹头，而且是以



从照片可以看出，轰-6K挂上了KD-20(长剑-10)空地导弹。 据空军发布

携带核弹头为主。一旦轰-6K走出第一岛链，来到西太平洋，则说明中国的核导弹可以在离国土更远的地方向敌人发动攻击。

目前，轰-6K的航程达到9000公里，作战半径为3500公里左右。如果它只能在中国的近海活动，无疑是浪费了这一优良性能。一旦突破岛链进入西太平洋，再配上长剑-10导弹2500公里的射程，就意味着中国可以打击距离自己海岸线6000公里的目标。这样，包括关岛在内的大片地区将在轰-6K的射程内。

当然，对于中国空军来说，这样的战巡不只是为了锻炼轰-6K。与美俄先进的轰炸机相比，轰-6K的作战半径和飞行速度不足(B2轰炸机的作战半径可达6000公里)。所以，势必会有更先进的轰炸机被研制出来，代替轰-6K。同时，有着“胖妞”之称的新型国产运输机运-20也已下线。

一旦运-20和航程超过10000公里的国产轰炸机入列，飞越第二岛链，到达太平洋深处将会成为中国空军的目标。从这个角度看，现在中国军机频繁跨过第一岛链，也就不令人奇怪了。

### 从守国土到攻防兼备 空军军事战略大转变

当然，如果只有轰-6K一架飞机，那也不会引起这么大的轰动。对比9月12日中国空军进行的大规模训练，这次间隔半个月的大规模远海训练的强度可谓不小。除了有攻击任务的轰-6K轰炸机和苏-30MKK战斗机，背后出动的还有空警-2000大型战略预警机，空警-200空中预警机，伊尔-76空中加油机和油轰-6空中加油机。配套的还有执行预警机和加油机护航的歼-11A/B和歼-10A型战斗机，还有可能会有飞豹电子战型攻击机，这样的总规模达到了40多架！

根据中国空军公布的消息可以发现，从7月份开始，中国空军几乎都是按照半个月左右的频率组织一次大规模实战化的远海训练。轰-6K进行战略威慑，苏-30MKK等进行对空打击，中国空军正式开始向着“攻防兼备”的战略空军方向迈进。

同时，组织这样的中等规模机群在一个方向上展开突击作

战演练，需要的不仅是整个空军的联动，还需要远海的海军军舰以及陆基雷达、防空整个体系的支持。而中国空军现在能把这样的训练当成常态化日常训练，展示了整个中国军队的战斗能力。

当然，这样规模的战巡会有阻力。在9月12日的远海训练中，有外媒称美国空军派出了F-15战斗机进行抵近查证，并与中国的苏-30MKK展开了互相追逐。尽管中国空军并未证实此事，但中国军队频繁的远海训练，确实让美国感到了一定压力，毕竟有人开始挑战他们在亚太地区长达半个多世纪的绝对控制权了。

需要指出的是，频繁的远海训练也说明了空军战略思路的转变。中国空军已经从原本的专注国土防空性质的防御型空军，向攻防兼备型转变，按照“空天一体、攻防兼备”的战略要求，构建适应信息化作战需要的空天防御力量体系。

未来飞越第一岛链的远海训练的常态化，将更进一步加强空军的体系作战进攻能力，更好地捍卫国家主权与国家利益。

据新华社、观察者网等

●郭佃豹（身份证号370882198510072839），失业证不慎丢失，特此声明挂失。

●岳敏，中级专业技术职务资格证书丢失，编号2010-01-1251206，特此声明挂失。

●刘洁，身份证号码为：

370303198904023922，丢失就业失业证，声明作废。

●渠跃民注册会计师证号：

B4140082，高超注册会计师证号：

B4140001，丢失声明作废。

●杨道标乡村医生执业证书丢失，

编码：37126172040440，特此声明作废。

●声明：本人在2013年9月16日

之前所有授权委托书已经无效。

自声明之日起任何签署的委托书

处理任何事务的行为均不发生本

人授权的效力，本人不负任何他人代

为处理该事务的法律后果！特此声

明人：史磊，

日期：2016年9月26日

●郭伟 372922198706270379 不慎丢失

菏泽康地置业有限公司开具的租

房保证金收据一张，收据编号：

7508329，房号：A2-106，金额

10000元，颜色为红色，且盖有该公

司的财务章，特此声明作废。

●吸收合并公告

根据德州恒力电机有限责任公司

(简称德州恒力电机)做出的股东会决议，德州恒力电机拟吸收合并

其全资子公司德州恒力玛瑞电机

有限责任公司(简称德州恒力玛

瑞)；德州恒力电机继续存续，其全

资子公司德州恒力玛瑞解散。合

并前德州恒力电机注册资本341万

元；德州恒力玛瑞注册资本500万

元；合并后德州恒力电机注册资本

保持不变。根据《公司法》和相关法

律法规的规定，公司合并后，合并

各方的债权债务均由合并后存续

的德州恒力电机承继，各债权债务

人自收到通知书之日起三十日内，

或本公告发布之日起四十五日内，

债权人可以要求公司清偿债务或

者提供相应的担保，债务人向合并

后的德州恒力电机履行清偿义务。

特此公告！联系电话：0534-2461078

联系人：韩立胜 地址：德州市运

河经济开发区泰源大道26号

德州恒力电机有限责任公司

德州恒力玛瑞电机有限责任公司

2016年9月26日

齐鲁晚报

24小时客服手机/微信：

18660195019

省级媒体 权威发布

<山东各地公告挂失>

青岛·烟台·临沂·威海·济宁·淄博·德州·泰安·滨州·潍坊·日照·聊城·东营·莱芜·菏泽·枣庄·济南·菏泽

18660122011 全省联动：0531-88778968

B类：证件遗失

工商执照、税务执照、银行证件、

执业资格证、许可证、发票收据、

乘车证、合同、协议、劳动合同、

出生证、结婚证等各类法律证件

汇票、支票、本票、股票、债券、

证券、保险单、保单、保函、保单、

保单、保单、保单、保单、保单、保单、

保单、保单、保单、保单、保单、保单、